
Φλεβάρης ήτανε και τότε, του 1990. Πριν από 30 χρόνια ακριβώς, όταν
ιδρύθηκε το Νέο Αριστερό Ρεύμα

Τριάντα ολόκληρα χρόνια, δεν είναι και λίγα. Για μια οργάνωση της κομμουνιστικής αριστεράς -και
μάλιστα της εξωκοινοβουλευτικής- στην Ελλάδα είναι άθλος.

Τα συμπλήρωσε το Νέο Αριστερό Ρεύμα για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση και, μαζί με τη
νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση, διοργάνωσε μια ιδιαίτερα επιτυχημένη πολιτική εκδήλωση
στον Συνεδριακό Πολυχώρο Μολύβι, στην Ιερά Οδό, το απόγευμα της Κυριακής 23 Φλεβάρη 2020.

«Από την αριστερή αμφισβήτηση και ρήξη στον αγώνα για μια νέα
κομμουνιστική ελπίδα»,

ήταν ο τίτλος της. Στην επέτειο της ίδρυσης της ΕΠΟΝ, σε ένα κατάμεστο “Μολύβι”, συνέρρευσαν
αγωνιστές του κομμουνιστικού κινήματος από όλες τις γενιές, άλλοι που συμμετείχαν από την αρχή στο
εγχείρημα, άλλοι αργότερα, άλλοι για κάποιο διάστημα.

Το παρών έδωσαν και αγωνιστές που δεν είχαν ποτέ οργανωτική σχέση με το ΝΑΡ ενώ την εκδήλωση
τίμησαν με την παρουσία τους και εκπρόσωποι άλλων πολιτικών οργανώσεων και κινήσεων.

Αναφέρουμε ενδεικτικά την ΟΚΔΕ, το Κομμουνιστικό Σχέδιο, τη Συνάντηση για μια Αντικαπιταλιστική και
Διεθνιστική Αριστερά, το ΕΕΚ, το ΕΚΚΕ, την Πρωτοβουλία για μια ΑΝΤΑΡΣΥΑ Αντικαπιταλιστική και
Επαναστατική, όπως και από την Τουρκία το Κόμμα Εργασίας (ΕΜΕΡ) και το Λαϊκό Μέτωπο Τουρκίας.

Χαιρετισμό έστειλαν οι σ. του ΣΕΚ που, λόγω ταυτόχρονης εσωτερικής διαδικασίας, δεν μπόρεσαν να
παρευρεθούν.

Στην αρχή της εκδήλωσης, που άνοιξε με σύντομο χαιρετισμό – καλωσόρισμα εκ μέρους του προεδρείου η
εκπαιδευτικός Άννα Μπαχτή, προβλήθηκε ένα βίντεο ντοκουμέντο με τίτλο: “Εικόνες μιας
διαδρομής”.

Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα προσεγμένο βίντεο – αφιέρωμα στην τριαντάχρονη πορεία του ΝΑΡ με σπάνιο
αρχειακό υλικό που σίγουρα θα συγκινήσει όχι μόνο όσους έχουν παρακολουθήσει εκ του σύνεγγυς τις
εξελίξεις αυτού του πολιτικού χώρου ή, ευρύτερα, τους αγώνες της ανυπόταχτης εξωκοινοβουλευτικής



αριστεράς στη χώρα μας, αλλά και όσους μεταγενέστερα βάδισαν και βαδίζουν στους δρόμους της
εργατικής αντίστασης, των κοινωνικών και πολιτικών αγώνων, της εργατικής χειραφέτησης και της
κοινωνικής απελευθέρωσης.

Στη συνέχεια μίλησαν κατά σειρά οι Δημήτρης Δεσύλλας και Μιχάλης Παπαμακάριος, μέλη της
Πολιτικής Επιτροπής του ΝΑΡ, και ο Κώστας Τριχιάς, μέλος του ΚΣ της νεολαίας Κομμουνιστική
Απελευθέρωση.

Ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί από αγωνιστές του εργατικού και λαϊκού κινήματος, της
κομμουνιστικής Αριστεράς και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, καθώς και απαγγελία ποιημάτων από την ηθοποιό Φίλια
Δελαγραμμάτικα.

Η εκδήλωση έκλεισε μουσικά με τα συγκροτήματα ΦΡΑΞΙΑ και ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΟΙ.

Στο χώρο της εκδήλωσης παρουσιάστηκε η ειδική έκδοση για τα 30 χρόνια του ΝΑΡ με τον τίτλο
“Σταθμοί μιας Διαδρομής” ενώ λειτουργούσε και έκθεση φωτογραφιών και αφίσας από την πορεία του
ΝΑΡ και της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση.

Μια πρώτη εικόνα της εκδήλωσης παρουσιάζουμε στα βίντεο που ακολουθούν. Σε επόμενη ανάρτηση
έπεται ενδιαφέρουσα συνέχεια με άλλα βίντεο.

Η εκπαιδευτικός Άννα Μπαχτή, εκ μέρους του προεδρείου, καλωσορίζει στην εκδήλωση με
σύντομο άνοιγμα:

 

Η ομιλία του ιστορικού στελέχους του ΝΑΡ Δημήτρη Δεσύλλα:



 

Η ηθοποιός Φίλια Δελαγραμμάτικα απαγγέλλει Βλαδίμηρο Μαγιακόφσκι (“Ξελασπώστε το
μέλλον!”, μετάφραση Γιάννη Ρίτσου, και “Επίκαιροι Αμίλητοι”):

 

Ο Σεΐτ Αλντογάν απευθύνει σύντομο χαιρετισμό εκ μέρους του Κόμματος Εργασίας της
Τουρκίας (ΕΜΕΡ):



 

Η Αντωνία Αθανασοπούλου – Βαφειάδου χαιρετίζει την εκδήλωση από πλευράς της ΑΝΤΑΡΣΥΑ:

 

Ο Αντώνης Κουρούκλης, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού Οργανισμών
Κοινωνικής Πολιτικής (ΠΟΠΟΚΠ) και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ χαιρετίζει την
εκδήλωση:



 

Μια πρώτη γεύση από τη ΦΡΑΞΙΑ:

 



 

Πρώτη γεύση από τους ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΟΥΣ:

 

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΟΙ, “Του Αδόλφου τα εγγόνια”:




